



ИРКУТСКАЯ РАЙОННАЯ ПЕЧАТНАЯ МАШИНА

ГАЗЕТА ДВАЖДЫ ЛАУРЕАТ ВСЕРОССИЙСКОГО КОНКУРСА НА ЛУЧШЕЕ СФОРМЛЕНИЕ

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ ОПОЧЕЦКОГО РАЙОНА

СУББОТА, 12 СЕНТЯБРЯ 1998 ГОДА.

№ 73 (10942)

ВЫХОДИТ ПО ВТОРНИКАМ И СУББОТАМ

ПУЛЬС СТРАНЫ

Б. Ельцин внес 10 сентября в Госдуму кандидатуру Е. Попова для утверждения в должности премьер-министра страны. В. Черномырдин заявил, что сам отказался выдвигаться в третий раз на этой пост.

Представители 13 политических объединений и партий создали Всероссийский координационный совет (ВКС) по поддержке акции протеста профсоюзов под лозунгом «Нет — губительным реформам!», намеченной на 7 октября.

11 миллиардов долларов США составляли на 9 сентября валютные резервы Центробанка. На руках у населения находится от 30 до 50 млрд. долларов.

Б. Ельцин своим указом освободил А. Кокوشина от должности секретаря Совета безопасности в связи с переходом на другую работу.

Председатель Центрального банка РФ Сергей Дубинин заявил об отставке со своего поста.

До конца года число официальных безработных в России увеличится как минимум на 200 тысяч человек. Эти люди добываются к тем 1,8 миллиона, что уже числятся на бирже труда, и еще примерно 8-9 миллионам человек, которые где-то числились, но активно искали работу. Эти данные привел Госкомстат Российской Федерации.

Аграрный сектор РФ впервые за последние десятилетия соберет в нынешнюю жатву не более 60 млн. тонн зерна вместо планировавшихся правительством 70 млн. тонн, к такому выводу пришли ученые Российской академии сельхознаук. Это будет беспрецедентно низким для исконно зерновой державы уровень производства зерна, считают ученые, поскольку в 1976 — 1980 годах он составлял в РСФСР в среднем 106 млн. тонн в год, 1981 — 1985 годах — около 92 млн. тонн, 1986—1990 годах — почти 104,3 млн. тонн. Начиная с 1990 года Россия производила ежегодно соответственно 1116,7; 89,1; 106,9; 99; 81,3; 63,4; 69,3 и 88,5 млн. тонн зерна.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

«О мерах по снижению социальной напряженности в районе, вызванной ростом курса иностранных валют»

В связи с принятыми администрацией области постановлениями № 234 от 07.09.98 г. «О мерах по снижению социальной напряженности, вызванной ростом курса иностранных валют», № 235 от 08.09.98 г. «О введении временного государственного регулирования цен на основные продукты питания» и распоряжениями № 630-р от 08.09.98 г. «Об ограничении вывоза продовольственных товаров за пределы Псковской области», № 632-р от 09.09.98 г. «О контроле за отпуском муки с предприятий хлебопродуктов области».

ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Ввести в районе временное государственное регулирование цен на основные виды продовольственных товаров, вырабатываемых и реализуемых хозяйствующими субъектами независимо от форм собственности и гражданами, занимающимися предпринимательской деятельностью без образования юридического лица.
2. Зарегистрировать действующие по состоянию на 1 сентября 1998 г. оптовые цены на хлеб и хлебобулочные изделия из всех сортов муки (кроме изделий ручной разделки, развесом до 300 граммов, бараночных изделий, сухарей и др.).
3. Ограничить отпуск отдельных социально значимых видов (наименований) продовольственных товаров, на которые вводится временное государственное регулирование цен.
4. Районному отделу внутрен-

них дел (Полукетову В. К.) организовать круглосуточный контроль за перемещением продовольственных товаров за пределы района, задержание незаконно вывозимого товара и сопровождение его на склад временного хранения.

5. Поручить МП «Опочецкий хлебокомбинат» обеспечить прием, надлежащий учет и реализацию задержанных продовольственных товаров через розничную торговую сеть с возмещением владельцу стоимости товара после реализации.

6. Несоблюдение установленного порядка расценивается как нарушение государственной дисциплины цен и влечет применение к нарушителям уполномоченными органами экономических и административных форм взысканий.

7. Отделу по защите прав потребителей, налоговой инспекции, налоговой полиции, отделу внутренних дел осуществлять постоянные проверки соблюдения предприятиями и предпринимателями установленного порядка временного государственного регулирования цен, неукоснительно применяя к нарушителям предусмотренные действующим законодательством экономические санкции и административные штрафы, вплоть до лишения их лицензий и разрешений на право торговли.

8. Контроль за выполнением настоящего постановления возложить на заместителя главы района Васильеву А. В.

Глава Опочецкого района
О. А. ЕФИМОВ.

ПЕРЕЧЕНЬ отдельных социально значимых видов (наименований) продовольственных товаров, на которые вводится временное государственное регулирование цен

1. Хлеб и хлебобулочные изделия из всех сортов муки (кроме изделий ручной разделки, изделий развесом до 300 гр., бараночных изделий, сухарей и др.).
2. Мука всех сортов — 1 кг в руки.
3. Крупы — 1 кг.

4. Макароны изделия — 1 кг.
5. Соль — 1 кг.
6. Сахар — 1 кг.
7. Масло растительное — 1 л.
8. Масло сливочное — 1 кг.
9. Цельномолочная продукция.
10. Сыры, в т. ч. плавленые — 0,5 кг.
11. — Мясо и мясopодукты (кроме деликатесных) — 2 кг.
12. Мясо птицы — 1,5 кг.
13. Яйцо — 1 дес.
14. Рыба всех видов
15. Картофель

ЦИТАТА НОМЕРА

«Вся страна сегодня напоминает самолет, управление которым потеряно. Непонятно, куда летим и где упадем». Борис Говорин, губернатор Иркутской области. Сентябрь 1998 г.

♦ В администрации

УСИЛИТЬ КОНТРОЛЬ

У ГЛАВЫ района состоялось совещание, на которое были приглашены руководители налоговых служб, комитета по защите прав потребителей, начальник РОВД, представитель энергетической организации.

В районе сохраняется ажиотаж по покупке продуктов питания, а в связи с этим и необоснованный рост цен. На бедах простых граждан нажимаются коммерческие структуры, коммерсанты, простые уличные продавцы. Вышеуказанным лицам предложено усилить контроль за ростом стоимости товаров и, исходя из постановлений и решений областных организаций, комитета по чрезвычайным происшествиям области, строго спрашивать с виновных.

Также рекомендовано без промедления организовать специальные проверки предприятий торговли, организаций, заводов по соблюдению распоряжений администрации по регулированию стоимости продуктов питания и промышленных товаров.

Органы РОВД обязаны на постах ГАИ взять под строгий контроль вывоз из области и района продуктов питания, организовать их временное хранение до стабилизации цен.

Комитету по защите прав потребителей предложено составить список товаров, на которые ввести временное нор-

мирование их продажи.

В ЭТОТ же день состоялось заседание административной комиссии района, на которую был приглашен ряд руководителей торговых предприятий и организаций, которые прекратили свою деятельность или закрыли отделы и не ведут торговлю.

Вот один из примеров. Магазин «Книги» закрыл отдел парфюмерии, четко не обозначив, по какой причине. Сначала работники торговли чистосердечно признались, что это отдел частный и товар ждет своей переоценки, а потом ссылались на болезнь продавца, нехватку рабочих рук.

Административная комиссия предупредила, что если в дальнейшем будет продолжаться саботаж с продажей, товар будет конфискован и отправлен на временное хранение.

Некоторые руководители предприятий ссылались на отсутствие товара, с чем и связано прекращение торговой деятельности. Однако граждане правильно и своевременно об этом не были извещены.

Административная комиссия рекомендовала не нарушать правила торговли и всецело информировать население города и района о дальнейшей торговой деятельности.



13 сентября (ст. стиль 31 августа). Куприянов день. На Куприяна начинают убирать корнеплоды, копают картофель. Пасмурная холодная погода проясняется к ночи — будет заморозок. Если снова пошли грибы — не жди скорого снега. Журавли собираются

на болотах, чтобы какой дождюй лететь в теплые края. 14 сентября (ст. стиль 1 сентября). День Симеона Столпника. Если на Симеона тепло, то и вся зима будет теплой. Время с Симеона по 21 сентября (новый стиль) называют бабьим летом.

ЧИТАЯ ГАЗЕТЫ РОССИИ

«Комсомольская правда» (за 31 декабря 1997 года) в «Клубе любознательных» под подзаголовком «Верить в это необязательно, но кто из нас с детства не любил страшных сказок!» дала прогноз астролога Бориса Пясики:

— 1998 год, к сожалению, будет изобиловать техногенными авариями, природными катастрофами и социальными волнениями. Наиболее значимым событием года станет вхождение в зодиакальный знак Водолея планеты Нептун, которая слывет среди астрологов планетой очень необычной. Она служит причиной резких перепадов настроения, психической неуравновешенности и ухода от реальной жизни. Недаром Нептун называют планетой гениев и наркоманов. Также она влияет на бессознательный разум замлян, в результате чего многие могут открыть в себе экстрасенсорные способности. Поэтому ожидается бум появления эзических «пророков» и «ясновидцев». В этом году, как из рога изобилия, потекут научные открытия, особенно сделанные в области медицины. А в конце августа грянут реформы, которые продолжатся до конца октября, и эти перемены потрясут каждого россиянина до глубины души.

Поскольку Борис Пясик не промахнулся, «Комсомольская правда» (№ 167, 9 сентября 1998 г.) вновь попросила астролога «погадать по звездам» — какое будущее нас ожидает.

— В районе 28 СЕНТЯБРЯ несбалансированность планетных влияний может стать причиной всевозможных потрясений. Подвергнутся реформированию средства массовой информации, включая телевидение и некоторые печатные издания. Нас ожидают различные политические и государственные преобразования, интенсивность которых, равно и нестабильность финансового рынка, после 9 ОКТЯБРЯ снизится. В 20-х ЧИСЛАХ ОКТЯБРЯ произойдут самые негативные для общества события. Лишь начиная с последних чисел НОЯБРЯ появятся реальные предпосылки для выхода России из затяжного многоуровневого кризиса. Об окончательной стабилизации можно говорить только после 12 ДЕКАБРЯ.

«Известия» (№ 167) опубликовали данные Всероссийского центра изучения общественного мнения, которые были получены в ходе опроса 1862 жителей российских областных центров, проведенного 3 сентября.

49 процентов жителей крупных городов России ничего не могут предпринять, чтобы смягчить последствия финансового кризиса для себя и своей семьи, поскольку не имеют для этого денег.

15 процентов респондентов покупают про запас продукты питания, 5 процентов — промышленные товары повседневного спроса, 4 — товары длительного пользования и столько же опрошенных запасаются долларами.

3 процента участников анкетирования не делают ничего, чтобы противостоять кризису, поскольку полагают, что все не так страшно, как кажется.

С пленума ветеранов

Грабительским курсом реформ

Как уже сообщалось в нашей газете, в четверг, 3 сентября, состоялся пленум районного совета ветеранов. Он обсудил вопрос «О социально-экономическом положении пенсионеров и о задачах ветеранских организаций района». С докладом выступил председатель В. Н. МОНТУС.

В работе пленума приняли участие председатель областного совета ветеранов И. В. ВАСИЛЬЕВ, заместитель начальника областного комитета социальной защиты Д. С. ПЕТРОВ.

С КАЖДЫМ годом, говорит Василий Никитович, мы, пенсионеры, все больше ощущаем на своей шкуре благодать реформ и хваленного свободного рынка. Россия в настоящее время в безысходном омуте. Дело дошло до того, что престарелым гражданам перестали платить пенсии. Нам говорят: занимайтесь огородничеством, а что делать тем, кто не может. Наступило полное безвластие, а президент не осуществляет управления страной.

Сейчас в Москве думают не о народе, а как сформировать правительство, кому вручить портфель. Много «желанных» гостей, в том числе и Клинтон, который вручил в качестве подарка президенту американский полосато-звездный флаг. Он что, уже считает Россию своим новым штатом?

Мы говорим о пенсиях. А откуда им взяться. Вся промышленность стоит, за исключением нескольких предприятий. Неразумная экономическая политика загубила все колхозы, совхозы. Прихожу на работу, как в ящик, как в склеп. Связи нет, все отключено. Ни ко мне, ни я никому позвонить не могу. В администрации только три телефона. Это до чего же дошли. Начальник РУС С. Белов грозит районное управление соцзащиты вообще исключить, сняв с абонента. Отключен дом для престарелых, а там пожилые люди. А если кто умирать будет...

Если конкретно говорить о районном узле связи. Кто его строил! На чьи деньги? На народные, на наши с вами. В то время за строительство РУСа я, как второй секретарь райкома КПСС, получил на бюро обкома КПСС два строгих выговора. Построили, начинили аппаратурой. Здание по законам «прихвизации» приватизировала кучка людей, разделила на акции и диктует свои условия всему району. Начальство РУСа ничего не волнует, кроме денег и чистогана. А что деревня, город, учреждения и другие объекты остались без телефонов — это их не волнует. Они — «новые русские».

Бед не счесть. Сокращается пожарная охрана, пусть горит все синим огнем. Пенсии задерживают два месяца, бюджетникам зарплата не выплачена с марта. Ежемесячно умирает

пятьдесят человек. В связи с невыплатами пенсий в народе ходит много баек. Мол, деньги администрация прокручивает. Не верьте никому, это болтают злые языки. Администрация все делает, чтобы покрыть задолженности. А деньги из области поступают по целевому назначению.

ГЛУБОКО возмущает деление районов по выплатам пенсий на какие-то три группы. Чем виноваты старики, что правители миром загубили своими неумными действиями заводы, колхозы. Это чиновники надо разделить на три группы. Чем виноваты старики Опочки, что в Пушкинских Горах жил Пушкин, и поэтому там деньги получают. В Пыталове живут за счет таможи. Давайте и мы поставим таможи или ляжем на дорогу Питер — Киев.

Нам постоянно лидеры-демократы правительства твердят, что к старому возврата не будет. Значит, мы по-прежнему будем разрушаться, падать в еще большую нищету. А сколько лицемерия с контролем по росту цен. Налоговики объявили «горячую линию», а от нее ни жарко ни холодно. Цены на продукты питания возросли в два раза, а на некоторые и в пять.

В нашем районе во время предвыборных кампаний дважды побывал Жириновский, обещал три короба, а мы получили кукиш.

В свое время Лермонтов писал:

«Прощай, немая Россия,
Страна рабов, страна господ,
И вы, мундиры голубые,
И вы, послушный им народ».

Мы остаемся по-прежнему нематым народом в буквальном смысле слова. Баяна нам из-за высокой цены недоступно. По-прежнему властвуют «мундиры голубые». Посмотрите, как Чернобырдин чествовал ОМОН в честь юбилея, назвав их передовым отрядом перестройки. А мы по-прежнему трепетный и послушный им народ.

ПЕРВЫМ в прениях выступил И. Ф. ФЕДОРОВ — председатель ветеранской организации педагогов.

— Мир разделился надвое. Это хорошо видно по дороге на Разувайку. Справа — выстроены замки «новых русских», слева — разрушенное, разворванное социалистическое производство. Здесь бы-

ли откормочные цеха. Их задушили налогами, перестройкой. Пенсионеры просят подавание. Правительство своими неумелыми действиями страну губит окончательно, Госдума тоже бездействует.

Наше правительство, говорит Е. В. МАКАРОВ из Глубокого, возвращено нашим бездействием. Мы смотрим и молчим. Мы им прощаем все — войну в Чечне, уничтожение бесплатного образования и здравоохранения. Нужно быть более активными.

О какой защите потребителя, пенсионера мы можем говорить, заявила в своем выступлении Н. А. ТИМОФЕЕВА, если нет никакой защиты. Цены на товары отданы в руки рвачей, стяжателей, хапуг дикого рынка. Столько создано всяких органов, в том числе и налоговых, но никому до этого нет дела. Никто ничего не проверяет. Хапуг надо гнать с рынков, которые разрастаются с каждым днем. Они имеют огромные прибыли, а районный бюджет — ничего. Вновь объявлено повышение цен на баню. Надо снижать стоимость посещения ее за счет сокращения чиновничьего аппарата.

Разорили такую богатую страну, говорит В. П. РОДИЧЕВА. О пенсиях, о стариках никто не думает. Нас ограбили трижды. Последнее ограбление — обесценивание вкладов. Кто пострадал? Вновь нищие. Не пострадали богачи, которые держат вклады в валюте. Они, как всегда, выигрывают.

Когда смотрим на полузаброшенные черные здания ремзавода, спиртзавода и другие, навевают воспоминания послевоенных лет. Как жить, мы нищие. Рядом живут полуголодные учителя, врачи. Празднество надо посылать не в отставку, а судить.

МАЛО ЧТО утешительного сказал зам. начальника областного комитета соцзащиты Д. С. ПЕТРОВ. Он заявил, что две-три недели пенсий ожидать не приходится. Он вновь делил стариков на три пресловутые категории, ссылался на плохое поступление средств в Пенсионный фонд, как будто в этом виноваты и без того обездоленные пожилые люди. Он и словом не обмолвился, что в этом виноваты те, кто выработал губительные налоги, штрафы, пени. Что в этом виноваты и областные руководители, которые требовали следовать безумным указам перестройки и реформ.

Выступили на пленуме председатель областного совета ветеранов И. В. ВАСИЛЬЕВ, зам. главы района по соцзащите граждан А. В. ВАСИЛЬЕВА.

Пленум принял резолюцию, осуждающую губительный курс реформ правительства, назвал его антинародным и бессмысленным. Ветераны призвали граждан принять участие во Всероссийской акции протеста, которая состоится 7 октября 1998 года.

Н. ЖУКОВ.



Талантливые люди встречаются редко. Говорят, на тысячу обычных людей их приходится не более десятка. Николай Викторович Куликов в эту десятку явно входит. Слесарное, токарное дело, да и вообще работа с металлом — его стихия. Любая выброшенная железка в его руках превращается в нужную вещь. В свое время в кооперативе «Нива» за него держались двумя руками. Там он своими руками, от проектирования до пуска, построил пилораму, какое-то время работал на ней рамщиком, потом перешел в мастерские по штатному расписанию токарем, а в действительности делал все существующие в мастерской работы — и сварочные, и кузнечные, и токарные, да и слесарные тоже. Хорошо в кооперативе он сошелся с людьми, его там уважали и как мастера на все руки, и как человека грамотного, интересного, с которым на любую тему можно поговорить. И ему там нравилось, но несвоевременная выплата зарплаты, низкие расценки заставили Николая Викторовича искать другое место. Сейчас он работает рамщиком в межколхозлесе. И здесь не могут им нахвалиться. Любая работа в его руках спорится.

Не чужд Николай Викторович и духовной жизни. Он много читает. У него дома одно из богатейших собраний песен Высоцкого.

В. ГЛЕБОВ.

Фото Е. Пульши.

Картофель В ЦЕНЕ

В связи с неурожаем картофеля в нашей области предприниматели начали его подвоз из других регионов. На днях была привезена картошка из Курской области. По цене 2 руб. 50 коп. за килограмм она разошлась моментально.

Во вторник продавали на базаре красногородский картофель по той же цене. Наши крестьяне свою картошку реализуют только в случае крайней необходимости и в небольшом количестве. В «Гастроном» картошка не сдается уже долгое время. В общепит предлагали ее по цене 5 рублей за килограмм.

СЛУЖБА ИНФОРМАЦИИ.

Спрашивали — отвечаем

ПРОЩЕ ВСЕГО — ПО КУРСУ ДОЛЛАРА

В редакцию нашей газеты обратилась по телефону одна из жительниц района, имеющая на селе магазин.

— Три месяца назад, — сказала она, — я дала в долг человеку тысячу рублей. Но так как сейчас рубль падает с каждым днем, какую сумму денег я должна получить от своего должника обратно?

Совет, полученный сотруд-

ником редакции в юридической консультации, таков: прощще всего вычитать подлежащую возврату сумму по курсу доллара. Следует рассчитать, сколько долларов была тысяча рублей три месяца назад и сколько рублей соответствуют такой же сумме в долларах сейчас. Например: три месяца назад доллар стоил примерно шесть рублей.

Значит, тысяча рублей соответствовала примерно ста шестидесяти семи долларам. Предположим, на день отдачи долга доллар будет стоить двадцать рублей. Умножаем сто шестьдесят семь на двадцать, получаем три тысячи триста сорок рублей. Такую сумму должен получить обратно заимодавец.

СЛУЖБА НОВОСТЕЙ.

■ Почти по Ильфу и Петрову

АТАМАНША

О ДНАЖДЫ открылись двери редакционного кабинета, и в комнату вошла женщина лет сорока с небольшим, довольно ухоженная, и хорошо поставленным голосом представилась: «Басакина Людмила Викторовна, атаман войска Терского». В первый момент я еле сдержался, чтобы не встать по стойке смирно, но потом начал думать, а может ли быть женщина атаманом казачьего войска. В истории есть много случаев, когда бандажными формированиями управляли атаманы, а вот чтобы казачьи — не знаю.

Дальше она рассказала о цели своего приезда в наш неказачий город. Цели эти были грандиозны. Во-первых, на базе ликвидированной воинской части создать кадетское казачье училище, где бы обучались дети-сироты с последующим их расселением в приграничной полосе; во-вторых, для обеспечения кадетов пропитанием в одном из разрушающихся хозяйств устроить подсобное хозяйство; в-третьих, восстановить швейную фабрику, где шились бы трусы, постельные принадлежности и форма для будущих казаков. Было и в-четвертых, и в-пятых и т. д., вплоть до выпуска собственной газеты.

По мере ее рассказа у меня все больше начинали шевелиться волосы на голове — я впервые видел делового человека такого масштаба. Наш затрапезный провинциальный город прямо на глазах начал превращаться в столицу казачьего движения в России.

А дальше все начало разворачиваться по разработанному Ильфом и Петровым сценарию. «Атаманша» начала ходить по кабинетам отцов города и шарашить их своими

планами. К чести наших отцов, надо сказать, что они не поддались соблазну быть столичными чиновниками, а требовали у дамы вверительные грамоты, коих у нее не оказалось.

После каждого посещения высокопоставленного кабинета она заходила в редакцию и возмущалась бюрократическим подходом наших чиновников, забитостью нашего народа, который не понимает своей пользы для города и района в случае осуществления ее планов. И дело-то стоит за мелочью, говорила она, нужно только профинансировать ее деятельность — и все, остальное она сама сделает.

В первый свой приход в редакцию она сообщила, что живет со своей дочерью и секретаршей в гостинице, в номере люкс. Во второй — обрадовала нас, что купила трехкомнатную квартиру по ул. Кутузова. Потом пожаловалась на хозяина этой квартиры, который не понимает, что у нее сейчас нет денег на оплату покупки, и не верит, что она эти деньги заплатит через месяц.

— Пусть ему хуже будет, — сказала она, — мы съехали с этой квартиры и купили еще лучшую на Красноармейской.

Но и там хозяин не понял своего обещанного через месяц счастья — пришлось атаманский офис переносить в еще лучшую квартиру на Суцеской.

Теперь «атаманша» в городе не видать. Не понял наш народ ее, такие грандиозные планы не помог осуществить. И все-таки ничего нужно было сделать — скинуться, кто сколько может, и наша Опочка бы встала в ряд знаменитейших городов мира, таких, как Париж, Лондон, Нью-Васюки.

В. ПАВЛОВИЧ.

◆ Редакции отвечают

«Мы не против конкуренции, но...»

На заметку в газете «Красный маяк» от 1.09.98 г. «Конкуренция — враг монополий» дирекция «Межрайгаза» разъясняет, что она реализует сжиженный газ населению по ценам, утвержденным комитетом цен администрации Псковской области по распоряжению № 96-р от 21.02.1997 г. В цену газа включено и выполнение работ по ремонту и обслуживанию газового оборудования, по обслуживанию подземных групповых резервуаров, аварийных работ.

Дирекция существует 25 лет, всю газификацию района проводила и проводит своими силами. Все, кто имеет газовые установки, обращаются в ди-

рекцию по поводу ремонтных и аварийных работ, и эти работы выполняются бесплатно. В ООО «Пропан» нет аварийной службы, нет расходов на содержание этой службы, не выполняются работы по ремонту и обслуживанию газового оборудования. ООО «Пропан» только реализует газ, а за них кто-то бесплатно должен делать ремонтные работы.

Дирекция «Межрайгаза» ежемесячно и в срок отчисляет все налоги в районный и федеральный бюджеты.

Мы не против конкуренции, но конкуренция должна быть честной.

Администрация дирекции.

АНЕКДОТЫ

Полезный совет: если дорогую олифу разбавить ворованной, получится дешевая. * * *

Группа ученых ездит по казачьим республикам, ищет секреты долголетия.

— Не пейте, не курите, женщины не любите, — выдает секрет один аксакал, — проживете тридцать лет — покажется сто пятьдесят. * * *

В магазине электротоваров мужик выбирает подарок для тещи.

— Вот электроутюг, вот электроплитка, — предлагает продавец.

— А электростула у вас нет?

Народная мудрость. Сколько водки ни бери, все равно второй раз бежать.

Общество было бы намного приятней, если все женщины были бы замужем, а все мужчины — холостыми. * * *

— Сам я хороший, — говорит удав, — но жена у меня змея.

■ Так мы живем

ВОЛШЕБСТВО ТОЖЕ ТРЕБУЕТ ДЕНЕГ

В наше время «стабилизации экономики страны и курса рубля», когда стабилизировалось лишь падение жизненного уровня народа, когда большинство населения просыпается, ожидая очередного взлета цен на рынке, по-видимому, должно увеличиться количество сердечных заболеваний.

— Нет, — отвечает Людмила Васильевна Бойкова, врач-кардиолог районной больницы, — количество заболеваний если и увеличилось, то незначительно. Ухудшилось качество лечения этих заболеваний, а значит, увеличилась и смертность от них. Сейчас фармацевтическая промышленность поставляет в аптеки много лекарств качественных, способных излечить многие болезни сердца, но у наших больных нет денег на покупку этих лекарств. Зачастую больному приходится выписывать лекарства не те, которые могут излечить его, а те, на которые у него хватит денег.

— Людмила Васильевна, а к вам на прием приходят больные, способные заплатить за самые дорогие лекарства, которые вы выписываете?

— Очень редко, и то только в случае крайней необходимости, например, если их привозят для оказания срочной помощи при инфарктах. Они лечатся в других клиниках, а наш контингент — люди средне- и низкообеспеченные. Но если человек, способный купить нужные лекарства, оказывается в нашей больнице, то лечить его интересно — чувствуешь себя волшебницей, вытаскивающей человека с того света.

— В каком состоянии, Людмила Васильевна, к вам поступают больные? Следят ли они за своим здоровьем? Приходят ли они на обследование при первых симптомах болезни?

— Зачастую больные прихо-

дят на прием уже с очень запущенной болезнью. Особенно жители деревень. Это связано с их низким материальным положением, с пьянством почти во всех слоях населения, надеждой на авось — поколет-поколет, да и перестанет. Здоровый человек не чувствует сердца, если же начинает ощущать, где оно находится, надо срочно идти в поликлинику на обследование.

— А каково состояние здоровья медиков? Я имею в виду сердечные заболевания.

— Вы же видите, как часто наши врачи и медсестры стали уходить с работы по инвалидности, а то и из жизни. Это тоже связано с низким материальным положением медиков. Мы, специалисты, не можем не знать своего диагноза, но из-за невозможности купить необходимые лекарства вынуждены запускать болезнь.

Пользуясь случаем, хочу сказать, что отношение к нам, врачам, со стороны руководства района желает быть лучше. У врача-кардиолога в кабинете нет телефона. Больной должен иметь возможность немедленно меня вызвать в случае необходимости. А в какие условия мы поставлены во время ночного дежурства? Территория больницы не освещена, и при вызове в другое отделение приходится с замешательством ожидать нападения из-за любого угла.

Беседовал
В. ГЛЕБОВ.



■ Хроника происшествий

Сообщает служба 02

За период с 26 августа по 2 сентября к административной ответственности за различные правонарушения привлечены одиннадцать человек. * * *

26 августа из служебного кабинета районного узла федеральной почтовой связи украдены калькулятор и деньги из сумки в сумме трехсот шестидесяти рублей. Проводится расследование.

Гражданин О., проживающий в деревне Липовец Духновской волости, заявил о том, что в ночь на 7 августа был разобран мотороллер «Муравей». Проводится расследование.

27 августа в деревне Большие Рогатки Варыгинской во-

лости сгорел жилой дом с надворной постройкой, принадлежавший гражданке Е. Ущерб от огня — пятнадцать тысяч рублей.

3 августа в 15.00 диспетчер пожарной части сообщил, что загорелся стог сена, принадлежащий гражданину А., проживающему на улице Мелиораторов. Причина — детская шалость с огнем. Ущерб — две тысячи рублей.

31 августа в 6.10 гражданка Г., проживающая в деревне Мякишево, сообщила о том, что в деревне Мякишево Глубоковской волости горит жилой дом. Ущерб от огня — десять тысяч рублей. Причина пожара устанавливается.

В районной администрации

Вместо пенсий — бартер

В районной администрации состоялось совещание, на которое были приглашены руководители ряда предприятий, организаций. В нем также приняли участие руководители отдела соцзащиты, отделения Пенсионного фонда, Федеральной почтовой связи.

Шел разговор о выплатах пенсий за счет бартера товарами, услугами. Руководители, особенно крупные должники в Пенсионный фонд, в ближайшее время обязаны предоставить этот список-перечень.

Списки будут вывешены в почтовых отделениях связи и прежде всего в районном с тем, чтобы каждый пенсионер мог ознакомиться, что он может взять в счет своего пособия.

Сумма товаров не должна превышать месячную пенсию.

В списках также будут указаны адреса магазинов и других торговых точек, где можно отовариться. Пенсионеры должны знать, на местах должны быть проконсультированы, какие справки и другие документы необходимы для получения бартера. Для обеспечения товарами, продуктами питания в особых случаях привлечены райпо, аптека — для получения в зачет пенсий необходимых и неотложных лекарств людям, страдающим хроническими заболеваниями.

Руководители предприятий предупреждают пенсионеров, что отовариваться необходимо без особых претензий и проволочек, так как цены на все баснословно и быстро растут, а о прибавке к пособию по старости пока не слышно. В то же время предприятия обязаны предоставлять товары и продукты хорошего качества.

Как заявил глава района О. А. Ефимов, в ближайшее время пройдет совещание с руководителями хозяйств, которые предоставят списки товаров и продуктов в сельские почтовые отделения.

Сложившееся неблагоприятное положение с невыплатами пенсий, как заявляло областное руководство, временное. Пенсионеры также должны учесть, что отоваривание продуктами питания в счет пенсий дело сугубо добровольное и, как уже говорилось, производится только при заполнении бланка — заявления. Тот, кто хочет ждать выплат пособий, может ждать их.

Хочется надеяться, что руководители аграрного сектора выделяют из фондов хозяйств не только овощи, картофель, но и мясо, другие ценные продукты питания. И это надо сделать без промедления, так как сельским пенсионерам материальные пособия не платятся более двух месяцев. Большинство пенсионеров признается, что их материальные ресурсы иссякли, и некоторые, откровенно говоря, голодают.

Не лучше положение и пенсионеров районного центра. Выделение продуктов питания, дров, вещей для повседневной жизни будет для них хорошей житейской отдушиной.

СЛУЖБА НОВОСТЕЙ.

СПРАВКИ

ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА

ПОЗДРАВЛЕНИЯ

Коллектив Опочечкой центральной районной больницы поздравляет своего главного врача СТЕПАНОВА Федора Михайловича с юбилеем.



Дорогого мужа, отца, дедушку ИЛЬИНА Ивана Петровича из д. Суртого поздравляем с 60-летием.

ООО «Балтика» производит проявку фотопленок и печать фотографий в здании ПТУ-6.

ЗАКУПАЕМ КРС, молодняк. Самовывоз. Цена договорная. Деньги сразу. МЕНЯЕМ дойных коров на яловых.

На площади Советской работает Салон красоты и здоровья — Парикмахерская, с 11 до 19 час. Выходной — воскресенье.

ПРОДАЮ новый дом в п. Глубокое. Телефон 9-44-11. 4-2.

ПРОДАМ недорого отдельный кирпичный коттедж со всеми удобствами, в 6 км от Опочки.

СРОЧНО требуются 2 строителя и плотник. Телефон 9-12-41.

ПРОДАЕТСЯ ВАЗ-2107, 1988 года выпуска. Телефон 9-47-91. 4-3.

Гостиница «Волна» приглашает посетить кафетерий с 7.00 до 11.00 и с 17.00 до 23.00.

ОПОЧЕЦКИЙ АВТОКЛУБ приглашает на курсы водителей по переподготовке на категорию «Д» (автобус). Запись по телефону 9-12-20, с 9.00 до 12.00, ежедневно, кроме выходных.

С 1 сентября открыта подписка на 1-е полугодие 1999 года. При приеме подписки для слепых взимается только каталожная цена.

ПРОДАЮТСЯ дойная корова и рабочая лошадь. Обращаться: ул. Шоссейная, д. 16, кв. 16, после 18.00.

ПРОДАЕМ пиленые дрова, березовые и смешанные. Доставляем своим транспортом. Заказы по телефону 9-15-56. 3-3.

ПРОДАЕТСЯ корова, 2 отел. Обращаться: Болгатовская волость, д. Крымы, к Ивановой Р. А. 3-3.

ПОКУПАЕМ лисички (от 6 рублей), клюкву (от 5 рублей, невяжущую) по адресу: Красноармейская, 52. Телефоны 9-11-19, 9-18-52. Часы работы: с 8.30 до 22.00 ежедневно. 2-2.

МЕНЯЮ 2-комнатную квартиру по ул. Парковой на благоустроенную, с доплатой. Телефон: 9-49-58.

ПРОДАЕТСЯ ВАЗ-21013, 1980 года. Телефон 9-18-62.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

14 СЕНТЯБРЯ, ПОНЕДЕЛЬНИК ПЕРВЫЙ КАНАЛ

6.00 — Телеканал «Доброе утро». 9.00 — Новости. 9.15 — «Роксолана — пленница султана». 9.55 — «Поле чудес». 10.50 — «Здоровье». 11.20 — «Домашняя библиотека». 11.30 — «Угадай мелодию». 12.00 — Новости. 12.15 — «Вместе». 13.00 — «Свой среди чужих, чужой среди своих». Психологический боевик. 15.00 — Новости. 15.20 — Мультсериал «Тин-Тин идет по следу». 15.45 — «Марафон-15». 16.05 — «Звездный час». 16.40 — «Новые приключения Синдбада». Сериал. 17.10 — «...До шестнадцати и старше». 17.30 — «Вокруг света». 18.00 — Новости. 18.20 — «Роксолана — пленница султана». 19.00 — Погода. 19.05 — «Час пик». 19.30 — «Угадай мелодию». 20.00 — Понедельник с Познером. Программа «Мы». 20.45 — «Спокойной ночи, малыши!». 21.00 — «Время». 21.40 — «Горец». «Красавица и чудовище». Приключенческий сериал. 22.50 — «Серебряный шар». 23.35 — «Станционный смотритель». Худ. фильм. 0.55 — Новости.

15 СЕНТЯБРЯ, ВТОРНИК ПЕРВЫЙ КАНАЛ

6.00 — Телеканал «Доброе утро». 9.00 — Новости. 9.15 — «Роксолана — пленница султана». 10.00 — «Мы». Программа Владимира Познера. 10.45 — «Смехопанорама». 11.20 — «Домашняя библиотека». 11.30 — «Угадай мелодию». 12.00 — Новости. 12.15 — «Вместе». 13.00 — «Вход в лабиринт». 3-я серия. 14.20 — «Футбольное обозрение». 15.00 — Новости. 15.20 — Мультсериал «Тин-Тин идет по следу». 15.55 — «Счастливы случаи». 16.40 — «Новые приключения Синдбада». Сериал. 17.10 — «...До шестнадцати и старше». 17.30 — «Вокруг света». 18.00 — Новости. 18.20 — «Роксолана — пленница султана». 19.00 — Футбол. Кубок УЕФА. «Динамо» (Москва) — «Сконто» (Рига). (В перерыве — 19.50 — «Спокойной ночи, малыши!»). 20.50 — Погода. 21.00 — «Время». 21.40 — «Два билета на дневной сеанс». Худ. фильм. 23.40 — «Песня года». 0.20 — Хоккей. Евролига. «Литвинов» (Чехия) — «Ак Барс» (Казань). 2-й и 3-й периоды.

16 СЕНТЯБРЯ, СРЕДА ПЕРВЫЙ КАНАЛ

6.00 — Телеканал «Доброе утро». 9.00 — Новости. 9.15 — «Роксолана — пленница султана». 10.00 — Хоккей. Евролига. «Литвинов» (Чехия) — «Ак Барс» (Казань). 10.40 — «В мире животных». 11.20 — «Домашняя библиотека». 11.25 — «Джентльмен-шоу». 12.00 — Новости. 12.15 — «Вместе». 13.00 — «Вход в лабиринт». 4-я серия. 14.15 — «Серебряный шар». 15.00 — Новости. 15.20 — Мультсериал «Тин-Тин идет по следу». 15.45 — «Классная компания». 16.15 — «Зов джунглей». 16.40 — «Новые приключения Синдбада». 17.10 — «...До шестнадцати и старше». 17.30 — «Вокруг света». 18.00 — Новости. 18.20 — «Роксолана — пленница султана». 19.00 — Погода. 19.05 — «Час пик». 19.30 — «Золотая лихорадка». 20.10 — «Человек и закон». 20.45 — «Спокойной ночи, малыши!». 21.00 — «Время». 21.40 — «Ловец солнца». Триллер с элементами мистики. 0.00 — «Убийство в монастыре». 1993 год. Док. детектив. 0.45 — Новости. 1.00 — «БАГЗ-2». Фантастический сериал.

ТВ «РОССИЯ» 7.00 — «Доброе утро, Россия!». 10.00 — «Санта-Барбара». 10.45 — «На заметку». 10.50 — Мультфильм «Федорино горе». 11.00 — «Вести». 11.30 — «Живет такой парень». Худ. фильм. 13.05 — «Старая квартира». Год 1964-й. 2-я часть. 14.00 — «Вести». 14.35 — «Донская повесть». Мелодрама. 16.15 — «Позвоните Кузе!». 16.30 — «Первые поцелуи». 17.00 — «Вести». 17.30 — «Башня». 17.55 — Прогноз погоды. 18.00 — «Любовь с первого взгляда». 18.30 — «Учитель года». Г. Комар. Из фонда студии. 19.10 — Криминальная хроника. 19.25 — Псковские вести. 19.40 — Ближе к делу. 20.00 — «Вести». 20.30 — «Подобности». 20.45 — «Аншлаг» представляет. 21.15 — «Ставки сделаны». Худ. фильм. 23.05 — «Пси фактор». Сериал (США). 0.00 — «Вести». 0.30 — Творческий вечер Олега Иванова.

ТВ «РОССИЯ» 7.00 — «Доброе утро, Россия!». 10.00 — «Санта-Барбара». 10.45 — Мультфильмы «Как львенок и черепаха пели песню», «Чудо-дерево». 11.00 — «Вести». 11.30 — «Когда играли Баха», «Крейзи». Худ. фильмы. 14.00 — «Вести». 14.35 — «Мemento мори». Худ. фильм. 16.00 — Мультфильмы «Ничуть не страшно», «Погоня». 16.15 — «Позвоните Кузе!». 16.30 — «Первые поцелуи». 17.00 — «Вести». 17.30 — «Башня». 17.55 — Прогноз погоды. 18.00 — «Кроссворд». 18.30 — «Гвоздь». С. Альтов. 18.45 — Вестник областного Собрания. 19.05 — На темы дня. 19.25 — Псковские вести. 19.40 — Ближе к делу. 20.00 — «Вести». 20.30 — «Подобности». 20.45 — «Аншлаг» представляет. 21.15 — «Ставки сделаны». Худ. фильм. 23.05 — «Пси фактор». Сериал (США). 0.00 — «Вести». 0.30 — Творческий вечер Олега Иванова.

ТВ «РОССИЯ» 7.00 — «Доброе утро, Россия!». 10.00 — «Санта-Барбара». 10.45 — «Стронг» представляет. 10.50 — «На заметку». 11.00 — «Вести». 11.30 — «Цыган». Мелодрама. 12.50 — «Старая квартира». Год 1965-й. 1-я часть. 14.00 — «Вести». 14.35 — «Фуфель». Криминальная мелодрама. 16.15 — «Позвоните Кузе!». 16.30 — «Первые поцелуи». 17.00 — «Вести». 17.30 — «Башня». 18.00 — «Вояж-турнир». Познавательная игра. 18.30 — «Есть женщины в русских селеньях». Из фонда студии. 19.05 — «Детский отдых-98». Итоги, проблемы, надежды. 19.25 — Псковские вести. 19.40 — Ближе к делу. 20.00 — «Вести». 20.30 — «Подобности». 20.45 — «Два роля». 21.30 — «Устрицы из Лозанны». Боевик. 23.00 — «Агата Кристи. Пуаро». «Убийство на балу в честь Победы». 0.00 — «Вести».

ПРОДАЮТСЯ мотоцикл, автомашина «Запорожец», телевизор цветной. Обращаться: Сиреневая, 12. Телефон 9-14-54, в любое время. 3-3.

Опочечкая пожарная часть с глубоким прискорбием извещает о безвременной кончине на 41-м году жизни пожарного ПЕТРОВА Алексея Викторовича и выражает искреннее соболезнование родным и близким покойного.

Прием объявлений в газету «Красный маяк» производится ежедневно, кроме субботы и воскресенья, в кабинете № 10. Телефон 9-19-20.

Выражаем искреннее соболезнование семье Петровых по поводу безвременной кончины их сына, мужа и отца ПЕТРОВА Алексея Викторовича. Соседи.

За достоверность объявлений и рекламы редакция ответственности не несет.

ЛУЧШАЯ РЕКЛАМА ЭТО РЕКЛАМА В «КРАСНОМ МАЯКЕ». Наш тираж — около 5000 экземпляров, нашу газету читают все, даже в самых отдаленных деревнях. По отзывам опочан — реклама самый читаемый раздел. МЫ ЖДЕМ ВАШУ РЕКЛАМУ. ТОЛЬКО РЕКЛАМА В «КРАСНОМ МАЯКЕ» ПОМОЖЕТ ВАМ СТАТЬ ДЕЛОВЫМ ЧЕЛОВЕКОМ, ВЫГОДНО И БЫСТРО ПРОДАТЬ, ЕЩЕ ВЫГОДНЕЕ КУПИТЬ.

Редактор Н. П. ЖУКОВ. Учредители — комитет по средствам массовой информации и связям с общественностью администрации Псковской области, администрация Опочечкого района, муниципальное предприятие «Редакция газеты «Красный маяк». Газета зарегистрирована 25 декабря 1993 года региональной инспекцией Государственной инспекции по защите свободы печати и массовой информации при Мининформпечати Российской Федерации, г. Санкт-Петербург. Регистрационный № П 0694. Муниципальное предприятие «Опочечкая типография» (ул. Коммунальная, д. 4). Объем 1 печ. лист. Печать высокая. Подписано в печать в 18.00. Заказ 1117. Тираж 4936.

НАШ АДРЕС: 182330 г. Опочка, ул. Коммунальная, 815. Телефоны: редактора — 9-20-22, зам. редактора, ответственного секретаря — 9-17-07, отдела социальных проблем — 9-29-36, отдела народного хозяйства — 9-16-43, корректора — 9-19-93, бухгалтера — 9-19-20, типографии — 9-17-36.